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Session spéciale sur le congrès 

mondial de l'eau en Chine

12 septembre 2023, Pékin

Loïc Fauchon, président du Conseil mondial de l'eau

Excellence, Monsieur le Ministre Li 

Guoyin, Chers collègues,

C'est avec grand plaisir que j'ai accepté l'invitation du ministre Li 

Guoyin, ministre des ressources en eau du gouvernement chinois, 

à participer à cette session spéciale sur les pratiques chinoises en 

matière d'eau et la gouvernance mondiale de l'eau. C'est un 

honneur pour moi d'être ici avec vous aujourd'hui.

En effet, les relations entre la Chine et le Conseil mondial de 

l'eau sont anciennes et ont été particulièrement importantes au 

cours des 15 dernières années. La Chine est présente au Conseil 

des gouverneurs du Conseil et au Bureau de notre organisation.

Le ministère chinois des ressources en eau participe très 

activement aux groupes de travail et se concentre sur les 

questions de sécurité de l'eau depuis 2010.

Nous avons publié ensemble des livres sur l'eau, organisé des 

conférences et contribué au succès de plusieurs forums mondiaux 

sur l'eau.

Et nous avons encore plusieurs projets en commun, comme la 

publication de deux livres pour enfants, intitulés "Le voyage 

d'une goutte d'eau".
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Nous accordons tous deux une grande importance au rôle des 

enfants dans la sensibilisation à l'eau dans le monde de demain.

Désormais, le ministère chinois et le Conseil ont également 

décidé de travailler ensemble pour co-organiser le séminaire 

international sur la sécurité de l'eau sur une base annuelle, ainsi 

que de nombreux autres projets, qui seront étudiés dans une 

atmosphère amicale et hautement professionnelle.

Pour tout cela, Monsieur le Ministre, je tiens à vous féliciter et à 

vous remercier. Et j'associe vos équipes à ces remerciements, car 

nos équipes respectives travaillent main dans la main depuis des 

années dans un climat de grande confiance.

En outre, de nombreux gouverneurs de notre conseil - et ils sont 

nombreux dans cette salle - ont établi des relations de travail 

avec des experts chinois.

Comme je l'ai dit, l'axe principal de ce travail conjoint est la 

sécurité de l'eau. Et je voudrais souligner ici la contribution 

significative de la Chine dans ce domaine, au bénéfice de toutes 

les populations.

Dans les principes de votre brochure "Implementing Water-related 

Goals for Sustainable Development", intitulée "China in action", 

que vous avez publiée en mars dernier à l'occasion de la 

Conférence des Nations unies sur l'eau, vous soulignez l'importance 

accordée à la question de la sécurité de l'eau potable pour les 

habitants des zones rurales et en particulier pour les populations 

pauvres, ainsi qu'à l'accès de ces populations à l'éducation 

obligatoire, aux services médicaux de base et au logement.

Entre 2016 et 2020, il a été mis en œuvre dans le cadre d'un 

programme de 210 milliards de yuans pour des projets 

d'approvisionnement en eau en milieu rural.

Des dizaines de millions de personnes ont vu leur accès à l'eau 

s'améliorer, et aujourd'hui plus de 90% de la population chinoise 

a un accès direct à l'eau potable. Et depuis 2021, Monsieur le 

Ministre, vous avez amplifié cet effort à travers le plan national 

de sécurité de l'approvisionnement en eau des zones rurales.

Ces progrès remarquables ont été facilités par les mesures que 

vous avez prises en matière de gouvernance et de gestion, à 

travers le "système de responsabilité de gestion pour la sécurité 

de l'eau potable en milieu rural". Plus simplement, vous avez mis 

l'accent sur la responsabilité des gouvernements locaux.

Ce que j'appellerais une véritable déconcentration ou 

décentralisation de la gouvernance de l'eau, en incluant la pleine 

participation des usagers de l'eau dans le processus de l'entité, en 

donnant le droit à l'information, à la participation et à la 

supervision aux usagers de l'eau.
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Vous dites que l'innovation, le financement et la gouvernance sont 

les principaux défis à relever.

"pieds" de votre police.

C'est l'exemple même de ce que notre conseil préconise en ma t i è re  

de politique de l'eau. Et il illustre également le fait que "l'eau, c'est de 

la politique" !

Chers collègues, la Chine est un exemple de politique de l'eau 

innovante et proactive, et nous sommes ravis que cet exemple soit 

suivi par de nombreux pays.

C'est aussi pourquoi nous travaillons en étroite collaboration 

avec nos amis indonésiens pour préparer le 10e Forum 

mondial de l'eau. Un forum pour l'engagement politique et 

les réponses concrètes.

Merci à la Chine pour sa participation active à la préparation et 

pour avoir contribué à son succès.


